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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 15/05/2018 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Pedido à Presidência de determinação de 

leitura da ata da sessão anterior e de abertura de novo painel eletrônico de votação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Atendimento pela Presidência à solicitação do 

Deputado Caetano.  

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Consulta à Presidência sobre 

a pauta da sessão extraordinária.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Valdir Colatto.  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

(Não houve oradores.) 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, da Medida 

Provisória nº 811, de 2017, sobre alteração da Lei nº 12.304, de 2 de agosto de 

2010, acerca de autorização ao Poder Executivo de criação da Empresa Brasileira 

de Administração de Petróleo e Gás Natural S.A. — Pré-Sal Petróleo S.A. — PPSA 

sobre a política de comercialização de petróleo, gás natural e outros 

hidrocarbonetos.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), LEO DE BRITO (PT, AC), HENRIQUE 

FONTANA (PT, RS), JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA), LUIZ SÉRGIO (PT, RJ) - 

Discussão da Medida Provisória nº 811, de 2017.  
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DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Repúdio à tentativa da Agência 

Central de Inteligência — CIA, dos Estados Unidos da América, de maculação da 

história do ex-Presidente da República Ernesto Geisel e, por conseguinte, das 

Forças Armadas brasileiras. Urgente necessidade de reformulação da Lei de 

Execução Penal. Registro de assassinato de Delegado da Polícia Federal pelo 

assaltante Renato Oliveira Pereira, beneficiado com a saída temporária do Dia das 

Mães, em São Paulo, Estado de São Paulo. Repúdio à concessão do benefício à 

detenta Suzane von Richthofen, condenada pelo assassinato de sua genitora. 

Anseio da sociedade brasileira pelo fim da impunidade no País. Apresentação do 

Projeto de Lei nº 1.354, de 2015, acerca de alteração de dispositivo da Lei de 

Execução Penal, com vista à extinção de benefícios concedidos a presos. Discussão 

da Medida Provisória nº 811, de 2017. 

JORGE SOLLA (PT, BA), HILDO ROCHA (PMDB, MA), WADIH DAMOUS 

(PT, RJ) - Discussão da Medida Provisória nº 811, de 2017. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de encerramento de 

discussão e de encaminhamento da votação da medida provisória. 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Consulta à Presidência sobre a votação 

do requerimento de tramitação em regime de urgência do Projeto de Lei 

Complementar nº 137, de 2015, a respeito da criação, da incorporação, da fusão e 

do desmembramento de Municípios no País. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Caetano. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Encaminhamento da votação do requerimento.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LEO DE 

BRITO (PT, AC), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), BETINHO GOMES (PSDB, PE), 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), JÚLIO 

DELGADO (PSB, MG), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), HENRIQUE FONTANA (PT, 

RS), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  
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Aprovação do requerimento. 

PAULO PIMENTA (PT, RS) - Pedido de verificação. 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ) - Pedido de verificação conjunta.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA 

(REDE, RJ).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação.  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Proposta de realização, por 

órgão da Casa, de audiência pública para debate da importação de alho pelo País.  

PAULO PIMENTA (PT, RS) - Questão de ordem sobre atuação da Mesa 

Diretora da Casa para a imediata assunção do mandato parlamentar pelo Deputado 

Adelmo Carneiro Leão.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Paulo Pimenta.  

FÁBIO TRAD (PSD, MS - Pela ordem) - Apresentação de projeto de lei sobre 

a notificação à mulher vítima de violência doméstica, pela Justiça, acerca da soltura 

do agressor.  

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE - Pela ordem) - Participação na 

abertura da Semana do Assistente Social, na Faculdade do Maciço de Baturité, 

Estado do Ceará. Empenho do orador na alocação de recursos para a assistência 

social. Apresentação do Projeto de Lei nº 3.466, de 2012, sobre a obrigatoriedade da 

presença de assistente social nos estabelecimentos de ensino públicos. Tramitação 

na Casa de projetos de lei apresentados pelo orador em prol dos assistentes sociais. 

Realização do 2º Seminário Nacional O Trabalho do/a Assistência Social na Política 

de Assistência Social, em Fortaleza, Estado do Ceará. Apresentação de proposta de 

emenda à Constituição sobre a destinação, para o custeio da assistência social, de 
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percentual de recursos orçamentários da União, dos Estados, do Distrito Federal e 

dos Municípios brasileiros.  

JÚLIO CESAR (PSD, PI - Como Líder) - Participação do Ministro da Ciência, 

Tecnologia, Inovações e Comunicações, Gilberto Kassab, em evento promovido pela 

Frente Parlamentar Mista da Agropecuária, destinado ao debate da 

operacionalização de novo satélite brasileiro. Expectativa de revogação de liminar da 

Justiça Federal impeditiva da entrada em operação do novo satélite. Reexame, pelo 

Ministério da Fazenda, da suspensão das negociações de dívidas dos agricultores 

brasileiros.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento.  

Encerramento da discussão. 

SARNEY FILHO (PV, MA - Pela ordem) - Consulta à Presidência sobre a 

votação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, a respeito da criação de 

novos Municípios no País.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Sarney Filho.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP), SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), LUANA 

COSTA (PSC, MA), ANDRÉ ABDON (Bloco/PP, AP), ODORICO MONTEIRO (PSB, 

CE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de adiamento da 

votação da medida provisória por duas sessões. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

DELEGADO WALDIR (PSL, GO). 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Como Líder) - Críticas à decisão da Organização 

das Nações Unidas de criação do Estado de Israel. Mortes em protesto contra a 
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inauguração da Embaixada dos Estados Unidos na cidade de Jerusalém, em Israel. 

Defesa de criação do Estado da Palestina. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

MANDETTA (DEM, MS).  

JÚLIO DELGADO (PSB, MG) - Questão de ordem sobre o teor de emenda 

aglutinativa substitutiva global apresentada ao texto da Medida Provisória nº 811, de 

2017. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Recebimento da questão de ordem do 

Deputado Júlio Delgado para posterior decisão.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JORGE SOLLA (PT, BA), RODRIGO DE CASTRO (PSDB, MG). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aviso ao Plenário sobre a votação da 

proposta de criação de novos Municípios no País somente após a votação da 

Medida Provisória nº 811, de 2017.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Como Líder) - Contrariedade com a não 

apreciação da proposta de criação de novos Municípios no País, em razão da 

votação da Medida Provisória nº 811, de 2017. Necessidade de exame da emenda 

aglutinativa oferecida à medida provisória. Crítica a slogan do Governo Michel 

Temer em comemoração aos 2 anos de assunção do mandato. Solidariedade à 

categoria dos assistentes sociais em virtude de rejeição de proposta de interesse da 

categoria na Comissão de Seguridade Social e Família. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Obstrução da votação da Medida 

Provisória nº 811, de 2017, pelos partidos da Oposição. Agravamento da situação 

econômica do País após o impeachment da Presidenta Dilma Rousseff. Avaliação 

dos resultados de pesquisa de opinião pública sobre as intenções de voto para a 

Presidência da República. Decisão do Partido dos Trabalhadores de registro da 

candidatura do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva à Presidência da República.  
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DOMINGOS NETO (PSD, CE - Pela ordem) - Necessidade de retirada da 

obstrução das votações pelos partidos oposicionistas para a aprovação da proposta 

de emancipação de Municípios. 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Como Líder) - Críticas à medida provisória em 

votação. Anúncio de obstrução das votações da matéria. Balanço negativo do 

Governo Michel Temer. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), DOMINGOS NETO (PSD, CE), HILDO ROCHA 

(PMDB, MA), AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de votação 

do requerimento de apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei 

Complementar nº 137, de 2015, sobre a criação, a incorporação, a fusão e o 

desmembramento de Municípios. Presença, na Casa, de representantes da 

comunidade de Salobro, do Município de Canarana, Estado da Bahia. Orientação de 

bancada.  

DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB - Pela ordem) - Homenagem póstuma ao 

Deputado Rômulo Gouveia. Orientação de bancada. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Associação à questão de 

ordem formulada pelo Líder do PSB sobre a natureza antirregimental de emenda 

aglutinativa. Orientação de bancada. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado IVAN VALENTE 

(PSOL, SP). 

DANILO CABRAL (PSB, PE - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Transcurso do Dia do Assistente Social. Solicitação à Presidência de instalação da 

Comissão Especial destinada ao exame da Proposta de Emenda à Constituição nº 

383, de 2017, sobre o financiamento do Sistema Único de Assistência Social.  
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SARNEY FILHO (PV, MA - Pela ordem) - Posicionamento do PV favorável ao 

projeto de lei complementar sobre a criação, a incorporação, a fusão e o 

desmembramento de Municípios. Orientação de bancada. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Posicionamento do PT 

favorável ao projeto de lei complementar sobre a criação, a incorporação, a fusão e 

o desmembramento de Municípios. Saudações a movimentos pela emancipação de 

comunidades do Estado da Bahia. Orientação de bancada. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado CARLOS 

HENRIQUE GAGUIM (DEM, TO). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCO 

ANTÔNIO CABRAL (PMDB, RJ). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ). 

VICTOR MENDES (PMDB, MA - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a votação da proposta de emancipação de Municípios. Solicitação de 

permissão da entrada de representantes de comunidades maranhenses nas galerias 

do plenário. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Victor Mendes. 

ODORICO MONTEIRO (PSB, CE - Pela ordem) - Transcurso do Dia do 

Assistente Social. Apoio à proposta de emenda à Constituição sobre a destinação de 

1% das receitas da União para o Sistema Único de Assistência Social — SUAS.  

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Homenagem aos assistentes 

sociais brasileiros. Defesa de aumento dos recursos destinados ao Sistema Único 

de Assistência Social — SUAS. 
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WLADIMIR COSTA (SD, PA - Como Líder) - Apoio ao Projeto de Lei 

Complementar nº 137, de 2015, sobre a criação, a incorporação, a fusão e o 

desmembramento de Municípios.  

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de votação 

do requerimento de apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 10.223, 

de 2018, acerca da impenhorabilidade dos recursos públicos do Fundo Especial de 

Financiamento de Campanha recebidos por partido político. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado José Rocha. 

JULIÃO AMIN (PDT, MA - Pela ordem) - Associação às manifestações de 

apoio aos representantes de comunidades do Estado do Maranhão presentes na 

Casa, em defesa da aprovação do projeto sobre a criação, a incorporação, a fusão e 

o desmembramento de Municípios. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Solicitação aos visitantes de manutenção da 

ordem nas galerias do plenário. 

LINDOMAR GARÇON (PRB, RO - Pela ordem) - Agradecimento aos 

representantes do Distrito de Extrema, do Município de Porto Velho, Estado de 

Rondônia, presentes na Casa em defesa da aprovação do Projeto de Lei 

Complementar nº 137, de 2015, sobre a criação, a incorporação, a fusão e o 

desmembramento de Municípios. 

CLAUDIO CAJADO (Bloco/PP, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de agilidade na votação de requerimentos e posterior apreciação da proposta de 

criação, incorporação, fusão e desmembramento de Municípios. 

BEBETO (PSB, BA - Pela ordem) - Associação aos pedidos de apreciação do 

Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, sobre a criação, a incorporação, a 

fusão e o desmembramento de Municípios. Saudações aos representantes de 

distritos do Estado da Bahia presentes na Casa.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 
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Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de adiamento da 

votação da medida provisória por uma sessão. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Transcurso dos 2 anos do 

impeachment da Presidenta Dilma Rousseff. Prejuízos causados à classe 

trabalhadora pela agenda do Governo Michel Temer. Anúncio de obstrução das 

votações. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

CHRISTIANE DE SOUZA YARED (PR, PR), EZEQUIEL FONSECA (Bloco/PP, MT), 

MÁRIO NEGROMONTE JR. (Bloco/PP, BA), VINICIUS CARVALHO (PRB, SP), 

VITOR LIPPI (PSDB, SP), PAULÃO (PT, AL). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), LEO DE BRITO (PT, AC), BETINHO GOMES (PSDB, PE). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LUCIO VIEIRA LIMA (PMDB, BA), ANDRÉ ABDON (Bloco/PP, AP), FAUSTO 

PINATO (Bloco/PP, SP). 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Apoio à Medida Provisória 

nº 811, de 2017. Defesa de votação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 

2015, sobre a criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de Municípios. 

ALIEL MACHADO (PSB, PR - Pela ordem) - Contrariedade ao Projeto de Lei 

nº 6.299, de 2002, sobre o uso de agrotóxicos no País. Orientação de bancada. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOSÉ 

ROCHA (PR, BA), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), NELSON MARQUEZELLI 

(Bloco/PTB, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VITOR 

LIPPI (PSDB, SP). 
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Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado CARLOS 

HENRIQUE GAGUIM (DEM, TO). 

MAJOR OLIMPIO (PSL, SP - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Assassinato do Delegado Mauro Sérgio Abdo, da Polícia Federal. Imediata votação 

da proposta de revisão de saídas temporárias de presidiários. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LAERCIO 

OLIVEIRA (Bloco/PP, SE). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE), HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado NILTON 

CAPIXABA (Bloco/PTB, RO). 

SARNEY FILHO (PV, MA - Pela ordem) - Importância de retirada da 

obstrução pelos partidos oposicionistas para aprovação do Projeto de Lei 

Complementar nº 137, de 2015, sobre a criação, a incorporação, a fusão e o 

desmembramento de Municípios. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LEANDRE 

(PV, PR), BOHN GASS (PT, RS), CARLOS HENRIQUE GAGUIM (DEM, TO), MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ). 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Posicionamento do PDT 

favorável ao Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, sobre a criação, a 

incorporação, a fusão e o desmembramento de Municípios. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES), LELO COIMBRA (PMDB, ES), PEDRO VILELA 

(PSDB, AL). 
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HILDO ROCHA (PMDB, MA - Pela ordem) - Solicitação aos partidos 

oposicionistas de retirada de requerimentos apresentados à medida provisória. 

Solicitação aos Deputados favoráveis ao Projeto de Lei Complementar nº 137, de 

2015, de permanência no plenário. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Condicionante imposta pelos 

partidos oposicionistas para suspensão da obstrução das votações.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RICARDO 

BARROS (Bloco/PP, PR).  

HEITOR SCHUCH (PSB, RS - Pela ordem) - Mobilização de agricultores na 

Região Missioneira, no Estado do Rio Grande do Sul, em defesa da regulamentação 

da Lei nº 13.606, de 2018, sobre a criação do Programa de Regularização Tributária 

Rural. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Falecimento do Deputado Rômulo 

Gouveia. Manifestação de votos de condolências aos seus familiares.  

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Pela ordem) - Aplausos à policial militar Kátia da 

Silva Sastre, pela reação contra tentativa de assalto ocorrida nas proximidades de 

estabelecimento escolar, no Município de Suzano, Estado de São Paulo.  

CELSO PANSERA (PT, RJ - Pela ordem) - Apoio à convocação de reitores, 

de professores universitários e da comunidade científica do Rio de Janeiro, pela 

Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência — SBPC, para reunião destinada 

ao debate da redução de recursos destinados à ciência e de medidas em defesa da 

Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado do Rio de Janeiro — FAPERJ.  

FÁBIO TRAD (PSD, MS - Pela ordem) - Participação do orador em reunião do 

grupo denominado Pelotão da Cidadania Sul-Mato-Grossense, na Capital Campo 

Grande.  
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JOÃO DANIEL (PT, SE - Pela ordem) - Registro de voto. Passagem da 

Caravana Lula Livre pelos Municípios de Canindé de São Francisco, Poço Redondo 

e Porto da Folha, no Estado de Sergipe.  

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Consulta ao Presidente 

Rodrigo Maia sobre as providências formais para garantia da renegociação de 

dívidas da agricultura familiar, preconizada na Lei nº 13.606, de 2018, sobre a 

criação do Programa de Regularização Tributária Rural. Manutenção da obstrução 

das votações da Medida Provisória nº 811, de 2017. Defesa de votação do Projeto 

de Lei Complementar nº 137, de 2015, sobre a criação de novos Municípios no País.  

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Transcurso do Dia do 

Assistente Social. Relevância dos trabalhos desenvolvidos pela categoria.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MOSES 

RODRIGUES (PMDB, CE). 

DAGOBERTO NOGUEIRA (PDT, MS - Pela ordem) - Consulta à Presidência 

sobre a votação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, acerca de criação 

de novos Municípios no País.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Resposta ao Deputado Dagoberto Nogueira.  

DANILO CABRAL (PSB, PE - Pela ordem) - Participação do orador em 

reunião no Departamento Nacional de Obras Contra as Secas — DNOCS, para 

debate de medidas de recuperação estrutural da Barragem de Jucazinho, no Estado 

de Pernambuco.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento.  

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Apresentação à Presidência de 

proposta de acordo para adiamento das votações da medida provisória e imediata 
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votação do requerimento de apreciação, em regime de urgência, do Projeto de Lei 

Complementar nº 137, de 2015, a respeito da criação de novos Municípios no País.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSUÉ 

BENGTSON (Bloco/PTB, PA).  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Proposta ao Deputado José Guimarães de 

votação do mérito da medida provisória, adiamento das votações de requerimentos 

de destaques e convocação de nova sessão para a votação de requerimento de 

apreciação de matéria em regime de urgência.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Discordância com a proposta 

apresentada pela Presidência.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de votação da 

medida provisória artigo por artigo.  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Inconsistência do conteúdo 

do documento divulgado ao ensejo dos 2 anos do Governo Michel Temer. Crise 

socioeconômica reinante no País. Defesa de revogação da reforma trabalhista e da 

Emenda Constitucional nº 95, de 2016, sobre o congelamento por 20 anos dos 

investimentos na área social.   

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ONYX LORENZONI (DEM, RS), MAURO LOPES (PMDB, MG). 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Como Líder) - Defesa pelo PDT de 

aprovação tão-somente do art. 4º da Medida Provisória nº 811, de 2017. Aguardo da 

resposta da Presidência à questão de ordem do PSB sobre a apresentação de 

emenda aglutinativa alheia ao texto da medida provisória.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Encaminhamento da votação do 

requerimento.  
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR), PAUDERNEY 

AVELINO (DEM, AM), LELO COIMBRA (PMDB, ES), DELEGADO EDSON 

MOREIRA (PR, MG), FÁBIO TRAD (PSD, MS), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, 

PA), LUIZ SÉRGIO (PT, RJ), CÉSAR MESSIAS (PSB, AC), JHONATAN DE JESUS 

(PRB, RR), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), WLADIMIR COSTA (SD, PA), 

GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ALEX 

MANENTE (PPS, SP), GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP), IVAN VALENTE 

(PSOL, SP), SARNEY FILHO (PV, MA), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), AFONSO 

FLORENCE (PT, BA), LELO COIMBRA (PMDB, ES), HENRIQUE FONTANA (PT, 

RS), DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Pedido de verificação.  

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ) - Pedido de verificação conjunta.  

LELO COIMBRA (PMDB, ES) - Pedido de verificação conjunta. 

BETINHO GOMES (PSDB, PE) - Pedido de verificação conjunta.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Deferimento dos pedidos de verificação.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado FABIO 

REIS (PMDB, SE).  
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ALCEU MOREIRA (PMDB, RS - Como Líder) - Contestação aos discursos de 

Deputados do PT, contrários à votação da proposta relativa à empresa Petróleo 

Brasileiro S/A — PETROBRAS.  

FERNANDO COELHO FILHO (DEM, PE - Como Líder) - Contestação aos 

pronunciamentos contrários à Medida Provisória nº 811, de 2017, relativa à 

autorização ao Poder Executivo de criação da empresa pública denominada 

Empresa Brasileira de Petróleo e Gás Natural S/A, Pré-Sal Petróleo — PPSA e 

sobre a política de comercialização de petróleo, gás natural e outros 

hidrocarbonetos. Recuperação econômica da empresa Petróleo Brasileiro S/A — 

PETROBRAS.  

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

determinação ao Departamento de Taquigrafia de retirada das notas taquigráficas de 

expressões injuriosas constantes no discurso do Deputado Alceu Moreira.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CARLOS 

SAMPAIO (PSDB, SP).  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Acatamento da solicitação do Deputado Leo 

de Brito.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ROBERTO 

DE LUCENA (Bloco/PODE, SP). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação.  

Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de quebra de 

interstício para votação nominal do parecer da Comissão Mista à Medida Provisória 

nº 811, de 2017, quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de 

relevância e urgência e de sua adequação financeira e orçamentária.  

LEO DE BRITO (PT, AC) - Encaminhamento da votação do requerimento.  
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LELO 

COIMBRA (PMDB, ES), LUIZ SÉRGIO (PT, RJ), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, 

PA), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), TADEU ALENCAR (PSB, PE), JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), MIRO TEIXEIRA 

(REDE, RJ), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), ERIKA KOKAY (PT, DF). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento.  

FERNANDO COELHO FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Esclarecimento ao 

Deputado Edmilson Rodrigues sobre a militância política do orador como aliado do 

ex-Governador do Estado de Pernambuco Miguel Arraes.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do parecer da Comissão Mista 

quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e 

da adequação financeira e orçamentária. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Encaminhamento da votação do parecer.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BETINHO 

GOMES (PSDB, PE), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), LEONARDO PICCIANI 

(PMDB, RJ), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), BOHN GASS (PT, RS), TADEU 

ALENCAR (PSB, PE), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), IVAN VALENTE (PSOL, 

SP), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), ERIKA KOKAY 

(PT, DF).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ALEX 

CANZIANI (Bloco/PTB, PR).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado POMPEO DE 

MATTOS (PDT, RS). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), HERCULANO PASSOS (PMDB, SP). 
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LELO COIMBRA (PMDB, ES - Como Líder) - Elogio ao Deputado Fernando 

Coelho Filho pela atuação à frente de pasta ministerial. Inconsistência de 

pronunciamentos de Deputados oposicionistas, especialmente do PT, contra a 

Medida Provisória nº 811, de 2017, em apreciação.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Prorrogação da sessão por 1 hora.  

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Repúdio ao pronunciamento 

do Líder da Maioria em defesa do Governo Michel Temer e do PMDB.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Omissão pelo Deputado Lelo 

Coimbra da participação do PMDB no Governo do Estado do Rio de Janeiro.  

JOÃO GUALBERTO (PSDB, BA - Pela ordem) - Rememoração da aliança 

entre o PT e o PMDB.  

MARCON (PT, RS - Pela ordem) - Solicitação ao Governo Federal de 

renegociação de dívidas de agricultores familiares, quilombolas e assentados. Perda 

da credibilidade da Casa diante da realização de debates com trocas de ofensas em 

plenário.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Homenagem póstuma 

aos professores paraenses Arthur Leandro e Paula Bastos.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado CARLOS 

MANATO (PSL, ES).  

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Sugestão à Presidência para 

adiamento da votação de medida provisória e prioridade na apreciação do Projeto de 

Lei Complementar nº 137, de 2015, sobre o procedimento para a criação, a 

incorporação, a fusão e o desmembramento de Municípios.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Afonso Florence.  
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BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Contrariedade à proposta de mudança 

da denominação “agrotóxico” para “fitossanitário”, em discussão em Comissão 

Especial.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Homenagem póstuma à 

Vereadora Marielle Franco.  

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Homenagem póstuma ao 

Deputado Rômulo Gouveia.  

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Pela ordem) - Homenagem póstuma ao Deputado 

Rômulo Gouveia.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Aprovação do parecer.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação nominal 

do requerimento de votação em globo dos destaques simples.  

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Encaminhamento da votação do 

requerimento. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HILDO 

ROCHA (PMDB, MA), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), BOHN GASS (PT, RS), 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG). 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS) - Protesto contra a possibilidade de não 

votação na presente sessão do Projeto de Lei Complementar nº 137/2015, sobre 

emancipação e fusão de Municípios. Orientação de bancada. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Pompeo de Mattos. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOSUÉ 

BENGTSON (Bloco/PTB, PA), GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES). 
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ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Retirada do requerimento de votação 

nominal do requerimento de votação em globo dos destaques simples. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação em 

globo dos destaques simples. 

ERIKA KOKAY (PT, DF), GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES) - Encaminhamento 

da votação do requerimento. 

HILDO ROCHA (PMDB, MA - Pela ordem) - Questão de ordem sobre a 

impossibilidade regimental de retirada de requerimento após o encaminhamento de 

sua votação. 

RODRIGO MAIA (DEM, RJ) - Resposta ao Deputado Hildo Rocha. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HILDO 

ROCHA (PMDB, MA), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), HILDO ROCHA (PMDB, 

MA), TADEU ALENCAR (PSB, PE), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES). 

PAULO TEIXEIRA (PT, SP) - Defesa de realização de autocrítica por parte do 

Líder do Governo. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA 

(REDE, RJ). 

MAJOR OLIMPIO (PSL, SP) - Orientação de bancada. Cumprimentos à Cabo 

Sastre por sua atuação policial em episódio ocorrido em São Paulo. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BOHN 

GASS (PT, RS), ERIKA KOKAY (PT, DF). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE) - Pedido de verificação. 
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GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES) - Pedido de verificação conjunta. 

LELO COIMBRA (PMDB, ES) - Pedido de verificação conjunta. 

BOHN GASS (PT, RS) - Pedido de verificação conjunta. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado BOHN GASS 

(PT, RS).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação.  

LELO COIMBRA (PMDB, ES - Pela ordem) - Contestação de pronunciamento 

do Deputado Paulo Teixeira sobre a atuação do Governo do Estado do Espírito 

Santo. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (DEM, TO - Pela ordem) - Anúncio de 

encaminhamento à Presidência da lista de Deputados ausentes na sessão da Casa. 

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Pela ordem) - Responsabilidade de Deputado da 

base governista pelo agravamento da crise econômica do País.  

LELO COIMBRA (PMDB, ES - Pela ordem) - Contestação ao pronunciamento 

do Deputado Paulo Teixeira.  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Natureza política da prisão do ex-

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

EDMAR ARRUDA (PSD, PR - Pela ordem) - Improcedência dos discursos 

sobre a natureza política da prisão do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Contradições entre o 

posicionamento político do Deputado Carlos Manato e do seu candidato à 

Presidência da República. 

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Contestação às críticas ao 

projeto sobre o uso de defensivos agrícolas. 
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FLÁVIA MORAIS (PDT, GO - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

convocação de nova sessão extraordinária. Solicitação aos representantes do 

Movimento Emancipalista de permanência em Brasília, Distrito Federal, até a 

votação do requerimento de urgência do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 

2015, sobre a criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de Municípios 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Flávia Morais. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado EXPEDITO 

NETTO (PSD, RO). 

MARCON (PT, RS - Pela ordem) - Contestação ao pronunciamento de 

Deputado do PMDB sobre o uso indiscriminado de agrotóxicos pelos produtores 

rurais. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Protesto contra as acusações 

de Deputados do PMDB ao ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

SARNEY FILHO (PV, MA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

votação simbólica do requerimento de apreciação em regime de urgência do Projeto 

de Lei Complementar nº 137, de 2015, sobre a criação, a incorporação, a fusão e o 

desmembramento de Municípios. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Sarney Filho. 

PEPE VARGAS (PT, RS - Pela ordem) - Contestação às declarações do 

Deputado Valdir Colatto sobre o uso indiscriminado de agrotóxicos pelos produtores 

rurais brasileiros. Improcedência dos discursos da base governista. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Impossibilidade de votação 

do projeto de lei sobre a criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de 

Municípios em face da ausência de Deputados da base governista no plenário. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Alice Portugal. 
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Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado EDMAR 

ARRUDA (PSD, PR). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Pedido aos Deputados de observância da 

serenidade durante os debates no plenário. Aviso sobre a votação de proposta de 

interesse dos manifestantes presentes nas galerias do plenário. 

ASSIS DO COUTO (PDT, PR - Pela ordem) - Embargo imposto pela União 

Europeia às exportações de carne de frango do Brasil. Solicitação à Liderança do 

PMDB de indicação dos membros da Comissão Especial destinada ao 

acompanhamento do caso.  

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Apelo ao Ministro das 

Cidades, Alexandre Baldy, de reexame do reajuste das passagens do sistema 

metroviário em Capitais brasileiras.  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Transcurso do Dia Nacional de 

Enfrentamento da Violência Sexual Contra Crianças e Adolescentes. Apelo à 

Presidência de apreciação de propostas de defesa dos direitos de crianças e 

adolescentes.  

MARINHA RAUPP (PMDB, RO - Pela ordem) - Agradecimento à Presidência 

pela inclusão na pauta do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, sobre a 

criação de novos Municípios no Brasil.  

ODORICO MONTEIRO (PSB, CE - Pela ordem) - Homenagem ao empresário 

José Alves de Oliveira, do Estado do Ceará.  

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA - Pela ordem) - Agradecimento à 

Presidência pela inclusão na pauta da proposta de emancipação de Municípios. 

Inconformismo com o baixo quórum no plenário. 

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE - Pela ordem) - Defesa de aprovação da 

proposta de criação de novos Municípios no País.  
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SÓSTENES CAVALCANTE (DEM, RJ - Pela ordem) - Comemoração do 

bicentenário de fundação do Município de Nova Friburgo, Estado do Rio de Janeiro.  

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Consulta à Presidência sobre 

o horário da sessão de votação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, a 

respeito da criação de novos Municípios no País.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Afonso Florence.  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Falecimento do Deputado Rômulo 

Gouveia. Solidariedade do PT aos familiares do Parlamentar.  

CONCEIÇÃO SAMPAIO (PSDB, AM - Pela ordem) - Agradecimento à 

Presidência pela inclusão na pauta da proposta de criação de novos Municípios no 

Brasil.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Adiamento da apreciação da matéria, em face da falta de quórum regimental.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PP, SP) - Transcurso do 60º aniversário de 

fundação do jornal Diário do Grande ABC. 

ANTONIO BULHÕES (PRB, SP) - Questionamento da legalidade da atuação 

do Movimento de Luta Social por Moradia — MLSM, suposto responsável pela 

ocupação de prédio público atingido por incêndio em São Paulo, Estado de São 

Paulo. Defesa de privatização de imóveis públicos sem condições de uso e de 

aplicação rigorosa da lei prevista para os casos de invasão de propriedade alheia. 

Críticas à exploração de pessoas em situação de miséria por movimentos sociais.  

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Sucesso do Programa Escola 

Digna, lançado pelo Governo do Estado do Maranhão.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 109.4.55.O               Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 15/05/2018  Montagem: 5199 
 
 

24 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Relato da participação da oradora na 

41ª Sessão do Comitê de Direção da União Interparlamentar para a Organização 

Mundial do Comércio, realizada na sede do Parlamento Europeu, em Bruxelas, na 

Bélgica. 

VINICIUS CARVALHO (PRB, SP) - Apresentação da Proposta de 

Fiscalização e Controle nº 106, de 2017, sobre a destinação dos recursos 

arrecadados pela Ordem dos Advogados do Brasil — OAB com a realização do 

Exame da Ordem. 

BRUNA FURLAN (PSDB, SP) - Aprovação, pela Comissão de Finanças e 

Tributação, do protocolo de emenda à convenção firmada entre o Brasil e a 

Argentina para prevenção da dupla tributação e da evasão fiscal em matéria de 

impostos sobre a renda.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


